

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2023年6月25日  
癸卯年五月初八



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期日  
第13330期 (今日4版)

## 习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并

作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、

生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房和城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

## 浓情端午 粽享欢乐



① 6月22日,端午节当天,崇阳汉服社在浪口温泉景区开展汉服游园活动,传承端午习俗,感受传统文化魅力。记者 马丽娅 通讯员 毛苗虎 摄

② 6月23日,2023高桥草地啤酒音乐节在咸安区大堰口旅游区开幕,吸引市民游客前来“打卡”。记者 袁灿 通讯员 李启煌 摄

③ 6月22日上午,龙舟竞渡活动在通山县通羊河举行,河面上水花四溅鼓声阵阵,竞渡龙舟如离弦之箭劈波斩浪疾速前进,两岸观众激情呐喊加油助威。唐成 摄(影像咸宁)

## 以龙舟精神汇聚拼搏赶超的奋进力量

○ 朱哲

鼓声三下红旗开,两龙跃出浮水来。仲夏之时,我市各地争相举办龙舟赛,百舸争流,龙舟竞渡,观者如潮,形成一道道靓丽的风景。

端午到,龙舟闹。在龙舟赛现场,随着发令声响起,富有节奏的鼓声,整齐划一的动作,选手们挥桨击水,一条条龙舟你追我赶,奋力争先。

赛龙舟是端午节习俗之一,也是鄂南端午节最重要的节日民俗活动之一。这一传统节日所展示出来的“朝着一个方向、奔着共同目标、发挥集体力量、敢闯敢拼敢赢”的文化精神,早已深深根植咸宁人民的心中。

赛龙舟看精神,不难发现这是一种团结协作、同舟共济、齐心协力的精神,这是一种激流勇进、拼搏向前、奋发争先的精神,这是一种胜者不骄、败者不馁、永不言弃的精神,这是一种吃苦耐劳、挑战自我、力争上游的精神。

这种精神,既综合体现了咸宁万千个体的特质,又串联着咸宁的过去、现在和未来。

弘扬龙舟精神,这是和衷共济的咸宁。

同舟共济海让路,百舸争流千帆竞。团结一心、同舟共济,这是咸宁人民一以贯之的精神风貌。

这多年来,文明创建,我们凝心聚力;

抗洪救灾,我们共渡难关。

当前,我市正处于聚力打造武汉都市圈自然生态公园城市的关键时期,我们更要和衷共济,心往一处想、力往一处聚、劲往一处使,形成众人划桨开大船的良好格局。

弘扬龙舟精神,这是拼搏赶超的咸宁。万橹一时间下濑,乘流千倾浪花飞。近年来,通过持续拼搏赶超,全市经济运行稳中有进、进中向好、好中提质。今年时间已快过半,时间不等人、机遇不等人、发展不等人、目标不

等人、竞争不等人。这需要我们全面紧起来、跑起来、干起来,进一步提标、提档、提速、提质、提效,坚持拼搏赶超,用行动书写优异答卷。

弘扬龙舟精神,这是克难奋进的咸宁。艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。咸宁今天的成绩,是全市干部群众接续奋斗、攻坚克难的结果。只有克难奋进,美好的蓝图才能早日实现;

惟有苦干实干,远大的目标才能早日达成。

我们要胸怀“国之大者”“省之大计”“市之要事”,立足咸宁武汉都市圈自然生态公园城市定位,克难奋进、踔厉奋发、笃行不怠。

弘扬龙舟精神,这是争一流的咸宁。惊退万人争战气,衔得锦标第一归。今日的咸宁,正秉承“凡事干就干成精品,做就做到极致”的作风勇毅笃行。我们要以等不起、慢不得、坐不住的责任感和紧迫感,以有“朝受命、

## 155万千瓦! 我市清洁能源装机占比超1/3

湖北日报讯 截至6月中旬,咸宁清洁能源总装机规模约155万千瓦,占该市电力装机规模34.4%,较“十三五”末期增加73万千瓦。

清洁能源是咸宁重点发展的五大优势产业之一。2021年初,该市提出打造“核蓄风光储”千万瓦级清洁能源基地,建设“一核、二蓄、三个百万”。“一核”即咸宁核电站;“二蓄”是指通山大幕山抽水蓄能电站、崇阳县土桥抽水蓄能电站;“三个百万”分别为华润电力赤壁、嘉鱼清洁能源百万千瓦基地,华能集团崇阳、通山清洁能源百万千瓦基地,中广核通山、咸宁清洁能源百万千瓦基地。

咸宁市发改委有关负责人介绍,目前,3个清洁能

源百万千瓦基地雏形初现。已建成的清洁能源项目,光伏发电装机约93万千瓦,风电装机约35万千瓦,水电装机17.7万千瓦。

统计显示,咸宁千万瓦级清洁能源基地在建项目18个,装机规模超281万千瓦。随着新项目陆续建成投用,该市清洁能源总装机规模预计年内即可突破200万千瓦,可基本满足咸宁电网用电负荷。

央媒看咸宁

孟祥伟就落实全省安全防范工作视频会议精神强调

本报讯 记者吴文谨报道:6月22日下午,在组织收听收看全省安全防范工作视频会议后,我市召开续会,就贯彻落实全省会议精神、做好当前和今后一个时期安全生产工作作出部署。市委书记孟祥伟出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,认真落实全省安全防范工作会议要求,深刻汲取有关事故教训,保持高度警觉,全力排除隐患,强化源头治理,真正以高水平安全保障高质量发展。

孟祥伟指出,安全与发展是一体两面、相辅相成,安全是发展的基础,发展是安全的条件,抓安全就是抓发展,抓发展必须抓安全。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,认真落实全省安全防范工作会议要求,坚持人民至上、生命至上,始终绷紧安全生产这根弦,把安全工作想在前、做在前,切实将各类安全隐患消除在萌芽状态,牢牢掌握安全生产工作主动权。

孟祥伟要求,要始终保持高度警觉和清醒头脑,做到警钟长鸣、心中有数。按照“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管生产必须管安全、管业务必须管安全”的责任体系,加强分析研判,结合本地区本行业的具体实际和特定时间、特定区域安全生产形势特点,因时因势突出重点、掌握要点,真正把风险点找清楚、把问题弄明白、把工作做牢靠。要全力排除隐患,牢记“隐患就是事故”,抓早抓小抓苗头,既要全面动起来、紧起来,做到整体推进、不留死角,也要抓住关键、重点突破,采取有针对性的安全防范措施,消除盲区、堵塞漏洞,全面夯实安全生产基础。

孟祥伟强调,要牢固树立安全发展理念,不断提升安全生产能力水平,切实强化源头治理,将安全风险管理纳入城市规划、建设、治理全过程,构建安全生产风险管控与隐患治理双重预防工作机制,以扎实的工作将事故发生的概率降到最低。要强化应急实战演练,完善协同机制、锻炼应急队伍,提高应变能力,在反复的实战演练中找准薄弱环节、改进工作方案、不断总结完善,全面提升应急处置和安全生产的能力水平,以高水平安全保障高质量发展。

市领导李丽出席会议。市安委会成员单位负责人参加会议。各县(市、区)设分会场。

我市开展城市建设五大攻坚行动

## 提升城市品质 共建幸福家园

本报讯 记者镇强报道:6月14日上午,随着一阵阵机械声响起,老烟草小区的违建房屋被全部拆除,咸安区温泉街道滨河社区市工行宿舍片区共同缔造试点项目正式启动。

“惠民政策东风,会把小区改造得更美,我家车棚愿意拆除。”从得知小区要改造,老烟草小区业委会主任明强第一个表态。

市工行宿舍片区包含金融小区、潜山建行小区、老烟草小区、工商小区,均建于上世纪年代末,地势低洼、基础设施陈旧,汛期、雨季经常出现路面积水、污水倒灌现象,严重影响居民生活出行。四个小区虽然都有单位闲置房屋可供居民公共使用,但由于围墙封闭,资源不能共享,无法满足居民的休闲娱乐需求,也带来了停车难、出行难等问题。

为解决这一系列问题,社区党委积极向上级相关部门申报,争取将小区纳入2023年老旧小区改造计划,同时根据地理位置和工作实际,将小

区申列为2023年共同缔造试点项目进行连片改造。

“当天共拆除小区全部违建13处、共160余平方米,拆出的空间将在进行地下管网改造后,建成规范化充电棚和停车位。”滨河社区党委书记韩小华说。

目前,我市正在开展城市建设五大攻坚行动,分别为老旧小区改造、控违拆违整治、背街小巷及老旧小区弱电线缆整治、主次干道弱电入地、脏乱差地块综合整治。

据了解,这五大攻坚行动是咸宁2023年度城市提质攻坚工作中的重要内容。其中,计划改造市城区45个老旧小区,已经完成5个;计划拆除市城区违法建筑6万平方米,已拆除2.74万平方米;计划完成市城区790个点位弱电线缆整治,已完成456个点位;计划实施市城区21条主次干道单边38.7公里、双边77.4公里弱电杆线入地整治,已完成5.5公里;计划整治市城区198处脏乱差地块,已销号86处。

距咸宁市承办第四届全国老年人体育健身大会系列活动还有39天

看城时评